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	COMUNE DI 

VILLANOVA MONFERRATO

PROVINCIA DI ALESSANDRIA


VERBALE DI DELIBERAZIONE

DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 22
DEL  03/09/2010
Sessione ordinaria di prima convocazione – Seduta pubblica

OGGETTO: Risposta all'interrogazione presentata dal gruppo di minoranza concernente impianti fotovoltaici su edifici pubblici.
L’anno duemiladieci addì tre del mese di settembre alle ore 21,00 nella sala delle riunioni.

Esaurite le formalità prescritte dalla vigenti norme in materia vennero per oggi convocati i componenti di questo CONSIGLIO COMUNALE Essendo presenti i signori:

	
	Presente
	Assente



	Mauro Cabiati                               Sindaco
	x
	

	Renzo Avonto                         Consigliere
	x
	

	Germano Delmiglio                Consigliere
	x
	

	Ornella Stocco                        Consigliere
	x
	

	Marco Resta                            Consigliere
	x
	

	Franca Avonto                        Consigliere
	x
	

	Marina Degiorgis                    Consigliere
	x
	

	Matteo Caberletti                    Consigliere
	x
	

	Bruno Baiardo                         Consigliere
	x
	

	Ugo Ferraris                            Consigliere
	x
	

	Roberto Oliaro                        Consigliere
	x
	

	Fabrizio Bremide                    Consigliere
	
	x

	Giuseppe  Domenicale            Consigliere
	x
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Presiede il Sindaco  Mauro Cabiati 

Assiste il Segretario Comunale  Dott. Pierangelo Scagliotti

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.

Il Sindaco rende noto che sono pervenute in data 6 maggio 2010 a protocollo numero 1595 interrogazioni a firma dei consiglieri Ugo Ferraris, Roberto Oliaro, Fabrizio Bremide e Giuseppe Domenicale, appartenente al gruppo di minoranza che vengono allegate al presente atto per farne parte integrante e sostanziale.

Rispondendo all'interrogazione relativa agli impianti fotovoltaici su edifici pubblici il Sindaco fa presente che l’Amministrazione comunale ha bloccato l’installazione degli impianti fotovoltaici su palestra e municipio in quanto il tetto della prima, secondo conforme parere tecnico , non può sopportare un impianto di tal genere in quanto metterebbe a pregiudizio l’intera struttura mentre relativamente al municipio, lo stesso è un edificio tutelato “dalle belle arti” e quindi non è consentito installare un impianto di tal genere.
Il Sindaco precisa comunque che, indipendentemente dai problemi succitati, le scelte amministrative operate dalla precedente Amministrazione destano molte perplessità in ordine alle procedure adottate:

1) gli impianti sono stati acquistati e collocati in opera senza un progetto;

2) non esiste procedura di appalto ma una semplice deliberazione di affidamento della Giunta Comunale senza un benché minimo riscontro sui valori di mercato;

3) non esiste un vero e proprio contratto se non quello di contrazione di un leasing firmato dal Sindaco.
Questa Amministrazione insediatasi nel giugno 2009 ha bloccato tutte le installazioni richiedendo chiarimenti e delucidazioni a tutti i soggetti interessati senza ottenere ad oggi risposta.
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Egregio Signor
SINDACO

del Comune di

VILLANOVA MONFERRATO

Con riferimento all’art. 16 dello Statuto del nostro Comune, i
sottoscritti Consiglieri di Minoranza rivolgono a Lei ed ai Suoi Assessori per quanto
di loro competenza, le interrogazioni come da prospetto allegato.

Distinti saluti.

Allegato: n.1 doc.
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INTERROGAZIONI

— CRISI OCCUPAZIONALE: considerata I'attuale situazione di
crisi che investe anche la nostra zona, in particolare con il
fallimento della Diffusioni Grafiche, si chiede quali iniziative
intende prendere I' Amministrazione Comunale per la salvaguardia
dell’occupazione nel nostro territorio ;

— AREA EX GROTTO: quest'area di ben 80.000 mq. derivante da
una vecchia concessione sbagliata ¢ non lungimirante, & da tempo
abbandonata ed in stato di degrado. Poteva essere una soluzione
agli attuali problemi occupazionali se utilizzata per attivita
produttive. Si chiede all’Assessore preposto un aggiomamento
sull’attuale quadro globale circa la proprieta e le eventuali
iniziative intraprese per lo sblocco dell'incresciosa situazione.

- AREA COMMERCIALE: collegata alla precedente
interrogazione, si chiede sempre all’Assessore competente di
relazionare circa la definitiva sistemazione della viabilita che
dovrebbe permettere I'accesso all’Area Commerciale dalla strada
comunale attraverso la rotonda realizzata su terreno ancora non di
proprietd del Comune;

—SICUREZZA VIABILITA’ CITTADINA: sempre all’ Assessore
competente, i chiede quali iniziative intende intraprendere per
salvaguardare la sicurezza dei cittadini nel centro del paese invaso
da parcheggi non pid sufficenti ed attraversato in tutte le ore da
auto, camion, autoarticolati, ecc. che sovente non rispettano le pii
elementari norme di sicurezza;

~ ILLUMINAZIONE PUBBLICA: si chiede se la precedente
amministrazione abbia stipulato un contratto per la sostituzione o
Pintegrazione dell’illuminazione pubblica di alcune vie cittadine
con lampade a led a minor consumo e migliore visibilita, e se cid
fosse avvenuto, si chiede perché questi lavori non sono ancora stati

eseguit;
~ IMPIANTI FOTOVOLTAICI SUGLI EDIFICI PUBBLICI: si
chiede a che punto sono questi lavori e se corrisponde al vero che
alcuni contratti sono stati abbandonati. Se cosi fosse si desidera
sapere il motivo di tale rinuncia e se la disdetta ha comportato
penali per il nostro Comune;

~ VECCHIO PALAZZO MUNICIPALE E SCOLASTICO: in
campagna elettorale questa amministrazione aveva promesso di
indire un referendum per decidere sulla destinazione di tale
proprieta comunale. Con la rinuncia al finanziamento della
Regione, & stato accantonato il progetto di costruzione di alloggi




[image: image4.jpg]popolari previsto dalla precedente Amministrazione. Si chiede ora
quando sar indetto tale referendum e quali sono le proposte che
verranno sottoposte ai Villanovesi.





Sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’articolo 49 del  D.Leg.18 agosto 2000 n. 267, si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnico-amministrativa.

	
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO


Ai sensi dell’art. 49, comma 1°del D.Leg.18 agosto 2000 n. 267, si attesta la copertura finanziaria dell’impegno di spesa assunto con la presente deliberazione.

	
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO


Sulla presente proposta di deliberazione, ai sensi dell’articolo 49 del  D.Leg.18 agosto 2000 n. 267 si esprime parere favorevole sulla regolarità tecnica.

	
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO


Letto, confermato e sottoscritto.

	IL SINDACO
Mauro Cabiati


	IL SEGRETARIO

Dott. Pierangelo Scagliotti




RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE

La presente deliberazione viene pubblicata all’albo pretorio del Comune di Villanova Monferrato il                          per quindici giorni consecutivi

	
	
	IL SEGRETARIO COMUNALE


ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il ……………ai sensi del dell’ Art. 134 del D.Leg.18 agosto 2000 n. 267.

IL SEGRETARIO

Copia conforme all’originale ad uso amministrativo.

Villanova Monferrato, lì

 





     
IL SEGRETARIO COMUNALE 

